Thriller psychologiczny „Tożsamość strachu” z Katherine Heigl już na VOD  
Przejmująca historia chorej na schizofrenię dziewczyny, która była świadkiem porwania dziecka. Thriller psychologiczny „Tożsamość strachu” z Katherine Heigl, Madison Iseman i Harrym Connickiem Jr. jest już dostępny na VOD.
Zwiastun 
Wyobraź sobie, że jesteś jedynym świadkiem uprowadzenia dziecka. Że w swoim domu przetrzymuje je twoja sąsiadka – szanowana przez lokalną społeczność nauczycielka. A teraz uświadom sobie, że cierpisz na schizofrenię i nikt ci nie wierzy. Taki problem ma Rain Burroughs (Madison Iseman). To cierpiąca na schizofrenię i zmagająca się z przerażającymi halucynacjami nastolatka, która była świadkiem porwania dziecka, a jedyną osobą, która jej wierzy jest Caleb (Israel Broussard) – chłopak, który być może istnieje tylko w jej głowie. Czy ktoś w końcu uwierzy Rain? Co jest prawdą, a co fikcją?
Thriller psychologiczny wyreżyserowany przez Castille Landon ma na celu przedstawienie młodych ludzi cierpiących na choroby psychiczne w niestandardowy sposób, zapraszając widzów do umysłu głównej bohaterki - Rain zmagającej się ze schizofrenią. W rolach głównych występują: Katherine Heigl („Wpadka”), Madison Iseman („Annabelle wraca do domu”), Harry Connick Jr. („Psychopata”) i Israel Broussard („Śmierć nadejdzie dziś”).
Osoby cierpiące na choroby psychiczne są często przedstawiane jako złośliwe, złe i niebezpieczne… Ta „odmienność” izoluje chorych od pozostałych osób i zniechęca ich do szukania pomocy. Film niewątpliwie posiada elementy typowe dla swojego gatunku, przez co strach głównej bohaterki Rain odczuwamy jak nasz własny, jej walka staje się naszą walką, a jej sukcesy naszymi. Poprzez zacierające się granice między rzeczywistością a wytworem umysłu, „odmienność” bohaterki przestaje być tak dostrzegalna, a jej miejsce zajmuje uczucie empatii i współczucia – mówi reżyserka Castille Landon.
[bookmark: _GoBack]„Tożsamość strachu” można oglądać na VOD: ipla, vod.pl, Orange TV Go, PREMIERY CANAL+, Platforma CANAL+, CHILI, Play, Multimedia GO, VECTRA TV Online, UPC Polska.
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