Nowy film Andrzeja Bartkowiaka „Zabójcze lato” debiutuje na VOD 
[bookmark: _GoBack]Thriller polskiego operatora i reżysera pracującego na stałe w Hollywood - Andrzeja Bartkowiaka „Zabójcze lato” na VOD pojawi się już 28.01. W obsadzie K.J. Apa, India Eisley, Scott Adkins i James Remar.
Zwiastun filmu
To miało być idealne lato. Tillie (India Eisley) spędza wakacje na malowniczej wyspie Nantucket, kiedy poznaje Niko (K.J. Apa), przystojnego taksówkarza. Od razu się w nim zakochuje i wierzy, że czeka ją lato pełne miłości. Wszystko zmienia się, kiedy na wyspie zjawia się Marco (Scott Adkins) – brat Niko i niebezpieczny terrorysta. Czy Niko jest tym, za kogo się podaje? Czy stawi czoła własnej rodzinie i uchroni ukochaną kobietę i tysiące niewinnych ludzi?
Thriller „Zabójcze lato” wyreżyserował Andrzej Bartkowiak, jeden z najbardziej cenionych polskich operatorów, na stale pracujących w Hollywood. Jest autorem zdjęć do filmów m.in.: „Honor Prizzich” (1985), „Speed: Niebezpieczna szybkość” (1994), „Adwokat diabła” (1997), „Góra Dantego” (1997), „Anatomia strachu” (2011). W 2000 roku zadebiutował jako reżyser realizując "Romeo musi umrzeć" z Jetem Li i gwiazdą muzyki Aaliyah. W dorobku ma także filmy „Od kołyski aż po grób” (2003), „Doom” (2005), „Potężne uderzenie” (2017). 
W najnowszej produkcji reżysera – „Zabójcze lato” występują: K.J. Apa („Riverdale”, „Wierzę w Ciebie”), India Eisley („Oblicze mroku”, „Na uwięzi”), Scott Adkins („Champion 2-4”, „Potrójne zagrożenie”) i James Remar („Django”, „Szybki jak śmierć”). Film od 28.01 na VOD: ipla, vod.pl, Orange TV Go, PREMIERY CANAL+, CHILI, VECTRA TV Online, Multimedia GO i UPC Polska.
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