Katarzyna Figura odwołuje stan wojenny w "Chrzcinach" 
W dniu rocznicy 13.12.1981, na tle którego rozgrywa się akcja filmu z Katarzyną Figurą w roli głównej, prezentujemy nowy, artystyczny plakat autorstwa Andrzeja Pągowskiego. Komedia obyczajowa "Chrzciny" szuka odpowiedzi na pytanie, co jesteśmy w stanie zrobić dla rodziny...Czy wszystko?! Łącznie z ukryciem informacji o ogłoszeniu stanu wojennego...
ZWIASTUN
- W 1981 roku, gdy wybuchł stan wojenny, miałam 19 lat, byłam na pierwszym roku studiów. Pamiętam czołgi na ulicach, strajki w Szkole Teatralnej na Miodowej w Warszawie. W "Chrzcinach" wracam do tej dramatycznej historii, i czuję, że wpisana jest w to metafizyka. Moja bohaterka jest motorem wszelkich wydarzeń w filmie. Nadrzędnym celem Marianny staje się ochrona zbiorowości, jaką jest jej rodzina - mówi Katarzyna Figura
W dniu rocznicy 13.12.1981, na tle którego rozgrywa się akcja filmu "Chrzciny" prezentujemy nowy, artystyczny plakat autorstwa Andrzeja Pągowskiego, jednego z najpopularniejszych polskich plakacistów, twórcy nagradzanych na całym świecie projektów. Jego prace znajdują się w wielu kolekcjach prywatnych i państwowych, między innymi w Muzeum Sztuki Nowoczesnej w Nowym Jorku i San Francisco, w Centrum Pompidou w Paryżu. 
Bohaterką filmu "Chrzciny" jest Marianna, gorliwa katoliczka, która postanawia wykorzystać rodzinną uroczystość - chrzciny najmłodszego wnuka, do pojednania swoich skłóconych od lat dzieci. Nieoczekiwanie przeszkodzi jej w tym generał Jaruzelski, który ogłasza tego dnia stan wojenny. Chcąc doprowadzić rodzinne pojednanie do końca, Marianna postanawia ukryć przed dziećmi prawdę o sytuacji w kraju. To małe z pozoru kłamstwo, uruchomi lawinę nieoczekiwanych zdarzeń, którą trudno będzie zatrzymać.
[bookmark: _GoBack]W rolach głównych występują: Katarzyna Figura („Żurek”, „Kiler”), Maciej Musiałowski („Sala samobójców. Hejter”), Tomasz Schuchardt („Jesteś Bogiem”), Michał Żurawski („Karbala”), Agata Bykowska („Kamerdyner”), Marta Chyczewska („Planeta Singli 3”), Marianna Gierszewska („Nina”), Andrzej Konopka („25 lat niewinności. Sprawa Tomka Komendy”), Tomasz Włosok („Jak zostałem gangsterem”) i Piotr Ligienza („Planeta Singli”). 
"Chrzciny" są pełnometrażowym debiutem fabularnym Jakuba Skoczenia („Żuławski o Żuławskim”, „Barwy szczęścia”), który jest także współautorem scenariusza do filmu. Za zdjęcia odpowiada Bartek Cierlica („365 dni”). Scenografię przygotowała Aleksandra Klemens („The End”), kostiumy - Dominika Gebel („Żyć nie umierać”), charakteryzację - Agnieszka Hodowana („Wesele”), montaż - Marek Król („Tajemnica Westerplatte”) i Paweł Sitkiewicz („Underdog”). Film ma już na swoim koncie nagrody na Międzynarodowym Festiwalu Filmowym Tofifest w Toruniu oraz Festiwalu Młodzi i Film w Koszalinie. Współfinansowany jest przez Polski Instytut Sztuki Filmowej. Producentką obrazu jest Bożena Krakówka - Andersa Street Art & Media. Koproducenci: Robert Ziółek - Mushchelka Production oraz Telewizja Polska. Dystrybucja w Polsce - Galapagos Films.
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