Katarzyna Łaska w piosence z filmu "Delfinek i ja". Premiera teledysku 
"Delfinek i ja" to pełna przygód opowieść o prawdziwej przyjaźni i odwadze, która do kin trafi już 17 stycznia. Film promuje wyjątkowa piosenka "Moja mama" w wykonaniu Katarzyny Łaskiej.
KATARZYNA ŁASKA - MOJA MAMA | DELFINEK I JA
"Lubię filmy, które ukazują pewne wartości takie jak miłość, dobroć, potrzebę niesienia pomocy i bezinteresowną przyjaźń. Wszystkie te elementy zawiera nasz film "Delfinek i ja"!  A kiedy już siądziecie wygodnie w kinie, oprócz pięknej treści, przygód i wspaniałości podwodnego oraz ludzkiego świata, będziecie mogli również zachwycać się przepiękną muzyką stworzoną do tego filmu" - mówi Katarzyna Łaska
Barwna, pełna humoru historia, którą można zobaczyć w filmie animowanym "Delfinek i ja" rozgrywa się w niezwykle ciekawym, oceanicznym świecie. Rodzina, przyjaźń i empatia łączą bohaterów, pomagając im pokonać wszystkie przeszkody. Charakter bajkowych postaci wspaniale oddają aktorzy występujący w polskiej wersji językowej m.in. Dominika Kluźniak, Katarzyna Łaska, Bartosz Opania, Jakub Szyperski. 
[bookmark: _GoBack]Katarzyna Łaska, którą można usłyszeć w piosence "Moja mama" to aktorka i wokalistka, znana z ról m.in. w Teatrze Muzycznym Roma, Teatrze Komedia w Warszawie, Teatrze Muzycznym Capitol we Wrocławiu i Teatrze Muzycznym w Łodzi. Przez ponad 20 lat pracy użyczyła swojego głosu wielu postaciom z filmów, seriali animowanych oraz gier komputerowych. W filmie "Kraina lodu" zaśpiewała jako Elsa piosenkę "Mam tę moc", która w wersji oryginalnej została nagrodzona Oscarem. Jako pierwsza polska wokalistka zaśpiewała na oscarowej gali w Dolby Theatre w Los Angeles.
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