Najgorętsze nazwisko francuskiego kina - François Civil 
Ma zaledwie 34 lata, a jest już jednym z najbardziej znanych europejskich aktorów. François Civil zjednał sobie widzów talentem, konsekwencją i urokiem osobistym. Nowy film z jego udziałem "Dobry nauczyciel" właśnie trafił do polskich kin.
[bookmark: _GoBack]Urodzony w 1990 roku, jako syn Haitańczyka i Francuzki, François Civil dorastał w 12. dzielnicy Paryża. Pierwszą rolę otrzymał dzięki Laurence'owi Ferreira Barbosa, który obsadził go w 2008 roku w swoim niezależnym filmie "Soit je meurs, soit je vais mieux". Aktor miał wtedy zaledwie 18 lat. Ta rola przyniosła mu nominację do Cezara dla najlepszego debiutanta w 2009 roku. Po tym sukcesie François Civil, którego przeznaczeniem miał być teatr, trafił już na stałe do kina. 
"Nasz najlepszy rok", "Wilcze echa", filmy z serii "Trzej muszkieterowie" to tylko kilka z produkcji z udziałem Françoisa Civila, które odniosły sukces kinowy i przyniosły mu uznanie ze strony krytyków. Za role w filmach "Północny bastion" i "Tańcz, Elise" otrzymał nominacje do Cezara w kategorii Najlepszy aktor drugoplanowy. Do tej pory zagrał u boku m.in. Juliette Binoche, Evy Green, Vincenta Cassela, Omara Sy, Mathieu Kassovitza, Pierre'a Niney'a. Wystąpił także w filmie Małgorzaty Szumowskiej "Sponsoring" oraz w amerykańskim miniserialu "Dziecko Rosemary" w reżyserii Agnieszki Holland. W swoim najnowszym filmie "Dobry nauczyciel", który trafił właśnie do polskich kin, przejmująco zagrał młodego nauczyciela literatury Juliena niesłusznie oskarżonego o molestowanie przez jedną z uczennic. 
François Civil jest świadomy, że w jego karierze istnieje "niezaprzeczalny czynnik szczęścia", ale jak mówi w wywiadach, wywiera sam na siebie presję jeśli chodzi o tematy zawodowe i wciąż dużo pracuje. Aktor jest także czynnie zaangażowany w tematy społeczne i ekologiczne.


