"Neneh: gwiazda baletu" - familijna opowieść o pasji do tańca, zwiastun i data premiery
[bookmark: _GoBack]Historia 12-letniej baletnicy Neneh, która wspaniale pokazuje, jak walczyć o siebie i swoje marzenia, mimo wielu trudności. Familijna produkcja "Neneh: gwiazda baletu" w polskiej wersji językowej, zadebiutuje w kinach już 29 września.
ZWIASTUN
Niezwykle utalentowana Neneh trafia do elitarnej szkoły baletowej Opery Paryskiej. Pomimo entuzjazmu, będzie musiała dużo ciężej ćwiczyć, aby się tam odnaleźć i zyskać przychylność dyrektor szkoły. Marianne Bellage to była gwiazda tańca, która skrywa tajemnicę łączącą ją z małą baletnicą. 
"Neneh: gwiazda baletu" to pełen muzyki i tańca film, który poruszy serca widzów w każdym wieku, odkrywając niezwykłe kulisy środowiska baletowego. Wspaniale pokazuje, że dzięki determinacji można pokonać wszelkie przeciwności i zrealizować nawet największe marzenia. Światowa premiera filmu wyreżyserowanego przez Ramziego Bena Slimana odbyła się na Festiwalu Filmowym BFI w Londynie. W rolach głównych występują: Oumy Bruni Garrel, Maïwenn, Aïssa Maïga. Głosów w polskiej wersji językowej filmu użyczyli m.in. Zofia Krzyżanowska, Julia Kijowska, Marcin Przybylski, Sławomir Grzymkowski i Adam Cywka.
- Mam nadzieję, że nasz film i postać głównej bohaterki Neneh zainspiruje inne dzieci, aby walczyły o swoje marzenia. Byłoby wspaniale, gdyby dzięki temu pojawiło się nowe pokolenie młodych tancerek i tancerzy, jak to już było kilka lat temu po premierze "Billy'ego Elliotta". Byłbym szczęśliwy, gdyby dzieci niezależnie od pochodzenia i koloru skóry mogły tańczyć i spełniać swoje marzenia w świecie baletu klasycznego - mówi reżyser Ramzi Ben Sliman
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