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Głośny film Dawida Nickela „Ostatni Komers”, w którym w głównych rolach wystąpili Sandra Drzymalska, Mikołaj Matczak, Michał Sitnicki, Agnieszka Żulewska,  Nel Kaczmarek,  Jakub Wróblewski,  Zofia Świątkiewicz i  Dobromir Dymecki trafił właśnie do kin. W uroczystej premierze wzięli udział m.in. Marta Nieradkiewicz, Malwina Wędzikowska, Anja Ortodox, Maria Dejmek, Paweł Deląg, Anna Powierza, Eliza Gwiazda oraz Magda Wójcik, Natalia Fok, Weronika Juszczak, Zuza Jabłońska, Radosław Kapias, Tomek Gregorczyk, Iza Zabielska i Helena Nałęcz.
Nagrodzony na Festiwalu Filmowy w Gdyni „Ostatni Komers” opowiada o ostatnim tygodniu szkoły w gimnazjum w małym polskim miasteczku. W oczekiwaniu na imprezę uczniowie spędzają czas na miejskim basenie. W ciągu kilku dni zasmakują zauroczeń, odrzucenia i pierwszych zawiedzionych nadziei. Zapis ich doświadczeń jest zwieńczeniem okresu gimnazjalnego i portretem współczesnej młodzieży poszukującej tożsamości, przynależności i więzi. To jest historia o wszystkim co pierwsze, a co za tym idzie - najintensywniejsze..pierwszy joint, pierwszy seks, pierwsze zakochanie i złamane serce – mówi producentka filmu, Marta Habior.
Film oparty na motywach fragmentów powieści „Ma być czysto” Anny Cieplak to pełnometrażowy debiut fabularny Dawida Nickela, zarazem współautora scenariusza do filmu. Twórcy, jako cel postawili sobie opowiedzieć o kawałku świata młodych ludzi bez moralizowania i oceniania. Ważnym elementem filmu jest muzyka - DJ Lotos, Low Roar, Duit, Kalwi&Remi, Hania Rani, Bella Ćwir, Rysy, Rotterdam Terror Corps, MX TORO. Film jest współfinansowany przez Polski Instytut Sztuki Filmowej. Za produkcję z ramienia No Sugar Films odpowiadała Marta Habior. Koproducent - Telewizja Polska. Partnerzy: ColorOFFon i Halo.
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