"Życie w błocie się złoci" z Małachem, TPS'em i Dudkiem P56 kinach
[bookmark: _GoBack]Do kin trafił właśnie film "Życie w błocie się złoci" z raperami Małachem, TPS'em i Dudkiem P56 w obsadzie. Już we czwartek 18 maja będzie go można obejrzeć w sieci Helios w całej Polsce.
ZWIASTUN
 - Do tej pory pojawiło się już parę filmów o zabarwieniu hiphopowym, ale były to bardziej filmy okołohiphopowe. Ten moim zdaniem jest najlepszy, choć zawiera tylko jego elementy. Utrzymany jest trochę w klimacie "Blokersów". Warto pójść do kina i wczuć się w tamte czasy. Ze swojej strony będę gorąco zachęcał do jego obejrzenia, bo naprawdę warto - mówi Małach
Lupus - utalentowany chłopak z blokowiska razem z kumplami z zespołu hiphopowego WPW Skład Masterem i Czarnym, marzy o wydaniu płyty. Nie jest mu łatwo. Ojciec alkoholik, opieka nad młodszą siostrą i brak perspektyw to codzienność Lupusa. Sytuacja jeszcze bardziej się komplikuje, gdy zostaje zatrzymany za posiadanie narkotyków. 
W rolach głównych występują: Bartłomiej "Małach" Małachowski, Michał Pawlik ("Supernova"), Mateusz Kocięcki ("Proceder"), Jan Nowicki ("Wielki Szu"), Adrianna Chlebicka ("Hiacynt"), Karolina Bruchnicka ("Córka trenera"), Łukasz "Dudek P56" Dudziński, Wojtek "TPS" Walkiewicz. 
 „Życie w błocie się złoci” to pełnometrażowy debiut fabularny Piotra Kujawińskiego, który razem z Danutą Kujawińską jest także współautorem scenariusza filmu. Za zdjęcia odpowiada Aleksander Krzystyniak („Alchemia”), muzyka - Piotr Hummel („Diablo. Wyścig o wszystko”), Bartłomiej Małachowski "Małach", Łukasz Dudziński "Dudek P56", Wojtek Walkiewicz "TPS". Scenografię i kostiumy przygotowała Agnieszka Duraj („Ślad”), charakteryzację - Dominika Hamziuk („W sypialni”), montaż - Piotr Kujawiński, Jonasz Czołpiński. Film jest współfinansowany przez Polski Instytut Sztuki Filmowej. Producentką obrazu jest Katarzyna Kujawińska - WPW Film Production. Dystrybucja w Polsce: Galapagos Films. 
Więcej informacji: www.helios.pl 
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